



Dni obce Predajná

V sobotu, 5. augusta, v areáli spoločenského domu v Predajnej začal už 15. ročník Dní obce Predajná. Predpoveď počasia tento rok nebola až taká priaznivá, na akú sme doposiaľ boli roky zvyknutí, to však neodradilo 16 tímov, ktorí už od skorých ranných hodín začali s prípravou guláša. Počas doobedia boli pre súťažiacich, ale aj ostatných návštevníkov obce, pripravené viaceré súťaže, ktoré pripravili poslanci obecného zastupiteľstva spolu so svojimi komisiami. Nechýbala tradičná súťaž v pití piva, ktorá bola tentokrát inovovaná na vyšší level – pivo sa pilo cez slamku. Taktiež bola súťaž, pri ktorej sme potrápili čuchové bunky súťažiacich, ktorí museli s použitím len svojho čuchu uhádnuť viaceré aromatických korenín. Keďže s narastajúcim časom začal areál ihriska pomaly rozvoniavať gulášovými dobrotami, nastal čas na odobratie vzoriek. Porota v zložení Anna Giertlová, Jaroslav Michalčík, Ing. Miriama Beraxová, Ing. Ján Srnka, PhD. a Ján Hazucha mala aj tento rok čo robiť, aby spomedzi predložených vzoriek vybrala ten najchutnejší guláš. Nakoniec však dospela k záveru a rozhodla, že titulom Gulášmajster 2023 sa bude pre tentokrát pýšiť tím Štrngi-brngi v zložení Peter Belko, Ján Vetrák s partiou. Srdečne gratulujeme! Keďže sme už poznali víťaza tradičnej súťaže vo varení, nastal priestor na ďalšiu tradičnú, avšak od základu zmenenú, súťaž o najsilnejšiu ženu, dievča, chlapca a muža Predajnej. Športová komisia tento rok pripravila na ihrisku perfektnú trať obohatenú o niekoľko silových prekážok. Prekvapenie sa však nekonalo, aspoň teda čo sa hlavných kategórií týka. Titul najsilnejšej ženy opätovne obhájila Lucia Stieranková a titul najsilnejšieho muža si aj tento rok môže užívať Juraj Spišiak. Po absolvovaní všetkých súťažných aktivít nastal priestor na kultúrny program. Pre naše ratolesti boli na ihrisku pripravené papagáje z Arakova, ktoré mohli detičky nakŕmiť, pohladkať, vziať si ich alebo sa s nimi len odfotiť. Aj tento rok sme možno niektoré z našich detičiek nespoznali, pretože ich Klaudia svojimi šikovnými rukami pomocou farieb zmenila na rôzne zvieratká alebo filmové postavy. Popri týchto aktivitách nám atmosféru spríjemňovali

Veselí chlapci z Horehronia, ktorí nejedného diváka nenechali sedieť. Postupne ich na chvíľu vystriedalo duo Ondrej a Mirka, ktorí aj napriek trochu daždivému počasiu účastníkov podujatia roztancovali. Po ich vystúpení bol znova priestor na ľudovú nôtu a potom nastal zlatý klinec programu. Kapela Cicoband spolu s Rene Rendym rozprúdila so svojimi hitmi neskutočnú zábavu, na ktorú neskôr nadviazala skupina ZBM spolu s DJom Santym. Zábava teda pokračovala do skorého rána.

Počas celého sobotňajšieho dňa bol sprístupnený aj mlyn u Čipkov. V nedelu sa uskutočnila v rímskokatolíckom kostole v Predajnej slávnostná svätá omša, ktorá zavŕšila program pätnásteho ročníka Dní obce Predajná. Ďakujeme všetkým návštevníkom, ktorí svojou prítomnosťou prispeli k ďalšiemu úspešnému ročníku. Taktiež ďakujeme všetkým, ktorí akoukoľvek formou prispeli pri organizovaní tohtoročných osláv.

Ing. Miriama Beraxová





Mesiac úcty

OKTÓBER - symbol jesene, je mesiacom, keď príroda nabera na svojej kráse plnosťou rozmanitých farieb. Je ako dôchodkový vek - jeseň života, životné obdobie, ktoré so sebou prináša dozrievanie múdrosti, skúsenosti, ale aj radosti a bolesti. Nie nadarmo práve október je mesiacom úcty k starším.

Vážení obyvatelia obce Predajná a okolia, milí priatelia, dovoľte nám, aby sme sa Vám prihovorili pri príležitosti mesiaca úcty k starším. Mesiac október je pre nás všetkých pripomienkou, ako si uctiť starších ľudí v našom okolí. Úcta k tým, ktorí tvrdo pracovali, aby sa nám žilo lepšie. Úcta k tým, ktorí sa každý deň vzdávali radostí, ktoré im život ponúkal, aby urobili šťastnými svojich blízkych, svoje deti. Úcta k starším ľuďom, by mala byť predovšetkým prirodzenou súčasťou nášho života. Mala by byť spontánna a nenásilná. Skúsenosti a poznatky starších ľudí sú často nenahraditeľné. Treba ich preto stále zapájať do diania v spoločnosti.

Milí priatelia, pri príležitosti Mesiaca úcty k starším Vám chceme popriať zdravie, pokoj a lásku. **ĎAKUJEME VÁM** za všetky životné múdrosti, ktoré ste získali príkladným životom a ďalej ich odovzdávate mladším generáciám.

Ako listy stromov v októbri na farby jesene sa zmenia, tak aj naše životy, pomaly sa menia.

Možno trochu inak život sme si priali.

No nakoniec všetko potrebné sme vždy mali.

Podstatné je len jedno, múdri ľudia povedali...

Každý deň, aby sme dôvod mali

na náš úsmev, aj keď len malý.

*S úctou Ing. Tatiana Čontofalská, starostka obce
a Váš poslanec BBSK Martin Ridzoň, Doc. Ing. PhD.*

Okresné riaditeľstvo policajného zboru v Brezne upozorňuje

VODIČOV ČAKÁ POVINNÁ VÝMENA DOKLADU

Upozorňujeme občanov na výmenu vodičského preukazu podľa zákona č. 8/2009 Z. z. Zákon o cestnej premávke a o zmene a doplnení niektorých zákonov, s poukázaním na § 143b Prechodné ustanovenie k úpravám účinným od 19. januára 2013 odsek 2 „**Vodičské preukazy vydané od 1. januára 1993 do 30. apríla 2004 sú platné do 31. decembra 2023**“.

O nový vodičský preukaz možno požiadať na ktoromkoľvek oddelení dokladov.

Žiadame občanov, aby si včas skontrolovali svoje doklady a nenechávali si výmenu vodičského preukazu na poslednú chvíľu.

Vodič je povinný predložiť vodičský

preukaz, o ktorého výmenu žiada a starý vodičský preukaz je potrebné odovzdať na pracovisku Policajného zboru, kde občan požiadal o nový, najneskôr v čase vydania nového dokladu. Vodiči nad 65 rokov sú povinní predložiť aj platný doklad preukazujúci zdravotnú spôsobilosť viesť motorové vozidlo.

Žiadosť o výmenu vodičského preukazu do 30 dní je spoplatnená správnym poplatkom 6,50 eura, vodičský preukaz vydaný do dvoch pracovných dní 26 eur, pre občanov nad 65 rokov pri žiadosti o výmenu vodičského preukazu do 30 dní sa správny poplatok nevyberie.

plk. Ing. Rastislav Čupka, riaditeľ

NEZABÚDAJME NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE ANI POČAS DUŠIČIEK

Blíži sa Sviatok všetkých svätých, kedy si každoročne uctieame našich blízkych zosnulých. Obchody nám celé týždne pred sviatkami ponúkajú množstvo umelých kvetov, vencov, plastových kahancov a rôznych dekorácií, ktoré štandardne nosíme na hroby. Tento prejav úcty sa však spája aj s iným obrazom, ktorý vidieť po skončení týchto sviatkov. Blikajúce sviečky a farebné vence sa veľmi rýchlo premenia na odpad, ktorý končí na skládkach. Typickým odpadom počas tohto sviatku býva sklo, plasty, bioodpad a vosk, väčšinou nevytriedený na jednej kope.

Ako sa odpadu vyhnúť?

Základom je nielen správne triedenie, minimalizovanie tvorby odpadu, ale aj uvedomelá voľba ozdôb (kvetov, vencov a sviečok).

A prečo je dôležitá aj minimalizácia?

Aby sme predchádzali vzniku odpadov, je potrebné menej spotrebovať a vyhadzovať. Koľko odpadu vytvoríme, záleží len od nášho rozhodnutia. Majme na pamäti, že všetky materiály, aj prírodné, raz skončia ako odpad. Preto by sme mali usilovať o to, aby ho bolo čo najmenej.

Čo s odpadom, ktorý predsa len vznikne?

Snažme sa nevyhadzovať všetko do veľkokapacitného kontajnera na zmesový odpad.

Ak na cintoríne nie sú nádoby na triedený zber, vezmime odpad so sebou a vytriedime ho doma. Živé kvety a zelené časti vencov, listy či drobné konáre patria do kontajnerov na biologicky rozložiteľný odpad. Do kontajnerov na sklo môžeme vytriediť sklenené svietniky a kahance bez plastových zložiek. Tie po očistení od vosku patria do triedeného zberu plastov. Umelé kvety a vence sú vyrobené z viacerých materiálov, ktoré sa nedajú vytriediť, a tak končia v zmesovom odpade. Preto sa usilujme o znižovanie takýchto druhov odpadu.



KOMUNITNÉ CENTRUM PREDAJNÁ

Milí občania, s radosťou sa s Vami chceme podeliť o správu, že začiatkom októbra začína tretí rok fungovania obecného komunitného centra. Počas uplynulých dvoch rokov sme s Vami zdieľali rôzne aktivity, ktoré sa v komunitnom centre organizovali. Väčšinou to boli aktivity pre deti a žiakov, ale aj dospelých.

Cieľom komunitného centra je vytvoriť priestor pre občanov v obci, ktorí potrebujú pomoc napríklad úradne, osobne ale aj spoločensky či komunitne, rozvíjať spoločné spolunažívanie, venovať sa deťom, dospelým ale aj celým rodinám, ktoré prechádzajú rôznymi životnými situáciami, prepájať ľudí a budovať vzťahy cez rôzne aktivity. A aj preto komunitné centrum spolupracuje so základnou školou, žiakmi a samotnou obcou.

MENTAL HEALTH



BLIŽŠIE INFORMÁCIE VÁM PRÍDU MAILOM PO PRIHLÁSENÍ. V PRÍPADE ĎALŠÍCH OTÁZOK VOLAJTE NA 0908105450

STAROSTLIVOSŤ O DUŠEVNÉ ZDRAVIE

PRAKTICKÉ TYPY PRE KAŽDODENNÚ POHODU "WELL-BEING" A SPOLOČNÝ TRÉNING MEDITAČNÝCH TECHNÍK

MEDITAČNÉ/RELAXAČNÉ TRÉNINGY

KDE: KC PREDAJNÁ

KEDY: 2.10.2023 9:30 – 10:30

A KAŽDÝ DRUHÝ PONDELOK
OPAKOVANE V TOM ISTOM ČASE

A

11.10.2023 16:00 – 17:00

A KAŽDÚ DRUHÚ STREDU
OPAKOVANE V TOM ISTOM ČASE

JE POTREBNÉ SA PRIHLÁSIŤ MAILOM
KCPREDAJNA@GMAIL.COM

MAX. POČET ÚČASTNÍKOV 5

utorkové Detské herničky pre detičky a mamičky

Každý utorok v čase od 9:30 – 10:30



Herničky sú pre všetky mamičky s detičkami, ktoré sú na materskej / rodičovskej dovolenke.

Bez nahlasovania – stačí prísť do Komunitného centra

Už niekoľko ľudí využilo aj individuálne poradenstvo, ktoré poskytujeme metódou koučingu, nastavenia osobných cieľov a podporou pri ich naplňaní. V spolupráci so skupinami detí využívame metódy prístupu zameraného na riešenia, posilňovania osobnostného potenciálu človeka, rešpektujúceho prístupu a využívame techniky rešpektujúcej komunikácie. Aktivity a činnosti komunitného centra sú dostupné pre každého občana obce Predajná, ale stáva sa, že služby využívajú aj ľudia z okolitých obcí a miest. Chceme poďakovať všetkým, ktorí nám dobrovoľne pomáhajú a budujú s nami obecnú komunitu.

Hurá, do nového roka komunitného centra pre Vás!

Mgr. Ingrid Horváthová

Podakovanie

Starostka obce Ing. Čontofalská Tatiana ďakuje sponzorom, poslancom, pracovníkom obce i školy a všetkým ostatným, ktorí priložili ruku k dielu a prispeli k zdarnému priebehu. Vďaka nim sa aj 15. ročník podujatia Dni obce Predajná zapíše do kroniky obce ako úspešný ročník. Dobrú atmosféru, súdržnosť ľudí a chuť zabávať sa nezlomilo ani nepriaznivé počasie a dočasný výpadok elektrickej energie.

Menovité poďakovanie patrí sponzorom, ktorí prispeli nepeňažnými darmi: Hospodárske potreby – p. Ondrej Demeter, Vaša lekárň – Podbrezová, SHR – p. Ľuboš Kohútik, Salón de Paris, Slovenský zväz biatlonu, Proficentrum Vágner, Predos – p. Ondrej Demeter, SHR – p. Mária Nagyová, Lupčianka, s.r.o., COOP Jednota Brezno, ŽP Informatika Podbrezová, Prima banka Brezno, p. Jozef Nociar, p. Petra Hazuchová, p. Tatiana Čontofalská, Kolkárnička pri Hrone – Ing. Milan Srnka, p. Marta Veselovská, p. Katarína Felbabová, Kvetinkovo – p. Zuzana Murgašová, Stavmix

Menovité poďakovanie patrí sponzorom, ktorí prispeli finančnými darmi: p. Ahmed Sheoud, p. Filip Kvačkaj, Fostnet, s.r.o., Hostinec Berčík, Hamky-mňamky – p. Jaroslav Michalčík, p. Milan Vágner, p. Ing. Peter Kohút, p. Júlia Dunajská.

Ď A K U J E M!

JEDNOTA DÔCHODCOV NA SLOVENSKU - Základná organizácia Predajná

Výlet do Bojníc

Vo štvrtok 17. júla sme sa autobusom vypravili na ďalší výlet, ktorý nám pripravila Jednota dôchodcov z Predajnej. Vekový priemer nám vylepšili vnúčence, ktoré sa vybrali so starými rodičmi prežiť spoločný deň. Ráno sme mali strach pred búrkami, pretože obloha bola pokrytá tmavými mrakmi. Naša vedúca mala v zálohe náhradný program, ten sme našťastie nemuseli využiť.

Bojnice nás privítali zamračeným počasím, ale nás to neodradilo. Rozdelili sme sa na niekoľko skupiniek, podľa záujmu. Potešil nás turistický vláček, ktorý nás vyzvol k vyhliadkovej veži nad Bojnicami. Výstup na vrchol vyhliadky bol pomerne náročný, ale niektorí z nás neodolali adrenalínovej prechádzke po sieti ani návratu tobogánom. V parku pod vyhliadkou



je nová atrakcia, Dinopark, ktorú si užili naše detúrence. Vidieť makety dinosaurov, ktoré sa hýbu a vydávajú zvuky, sa im veľmi páčilo. Zoologická záhrada a zámok boli lákadlom pre všetky vekové kategó-

rie. Každý si tu našiel to, čo ho najviac zaujímalo. Večer sme sa stretli pri autobuse plný zážitkov. Mali sme za sebou ďalší vydarený deň.

Ing. Helena Klimeková, CSc.

Letné krajské športové hry SENIOROV

Dňa 06. septembra 2023 sa v obci Michalová konali LKŠH. Členovia základných organizácií Banskobystrického kraja súťažili na futbalovom štadióne v Michalovej. Za našu organizáciu štartovali Anna Čunderlíková /1. miesto beh na 60 m, 2. miesto v petangu/ a Lubomír Jablonský /3. miesto beh na 60 m/, ktorí do celkového hodnotenia výsledkov prispeli medailami. Boli vytvorené dve kategórie – kategória do 70 rokov a kategória nad 70 rokov. Pretekári si mohli vybrať tri disciplíny zo šiestich. Súťaž prebiehala v družnej atmosfére a prispelo k tomu aj krásne počasie. Ďakujeme našim medailistom aj všetkým členom ZO JDS Predajná, ktorí prišli povzbudzovať súťažiacich okresu Brezno.

Mária Boberová



79. výročie SNP

Členovia ZO JDS Predajná sa dňa 28. augusta 2023 zúčastnili pietneho aktu kladenia venca k pomníku na Námestí Juraja Pejku v Predajnej. Uctili sme si pamiatku padlých bojovníkov, ktorí sa pred sedemdesiatimi deviatimi rokmi obetovali, aby sme mohli žiť v mieri. Starostka p. Ing. Čontofalská vo svojom príhovore vyslovila hold a vďaka hrdinom SNP. Je potrebné ochraňovať to, čo pre nás vybojovali.

Magdaléna Rečlová



2% DANE za rok 2022 pre ZO JDS PREDAJNÁ darovali:

Albertyová Simonics Zuzana; Bober Ondrej, Ing. arch.; Buchan Vladimír, Ing.; Čontofalská Tatiana, Ing.; Goňo Lubomír, Ing.; Goňová Jana; Púchy Šimon, Ing.; Rečlová Lucia; Šalkovská Anna; Toroková Andrea, Mgr.; Vallová Dominika; Veselovský Peter; Veselovská Marta; Zábójník Milan, Ing.

ĎAKUJEME!

členovia ZO JDS Predajná, august 2023

Seniori znovu na výlete

ZO JDS Predajná bolo, že posledný agustový týždeň využijeme na výlet, lebo september má viac športových okresných akcií. V deň nášho naplánovaného výletu 30.8.2023 bola predpoveď počasia daždivá. Mali sme trošku obavy. V Hronseku sme najskôr išli do dreveného artikulárneho evanjelického kostola. Kostol nám otvorila a porozprávala jeho históriu pani farárka Mgr. Anna Jakušová. Oproti kostola stojí drevená zvonica a vedľa je pamätná budova fary, kde žili významné osobnosti. Z kostola sme išli pešo do Vodného hradu. Cestou sme pozerali na pekne upravené domy a záhradky plné krásnych veľkých kvetov. Aj Vodný hrad bol pre nás milé prekvapenie. Z ruiny sa stala nádherne historická pamiatka. V týchto priestoroch je možné ubytovanie v apartmánoch, robia tu svadby, rôzne oslavy a divadelné predstavenia. Po prehliadke sme sa išli naobedovať do reštaurácie Hronsek, kde sme dostali veľmi chutnú a výdatnú stravu. Potom nasledovala cesta do kúpeľov Sliač, kde sme sa poprechádzali po parkoch a posedeli sme si v kaviarni. Mohli sme sa ísť aj okúpať, počasie nám prialo. Cestou

domov sme sa zastavili pri rybárskom jazere, ku ktorému nás zaviezol náš šofér autobusu pán Bukovec. Výlet sa nám vydaril nielen vďaka dobrému počasiu, ale hlavne ďakujeme za jeho vybavenie našej predsedníčke pani Márii Boberovej.

Margita Beraxová



Návšteva jaskyne Domica a Banského múzea v Rožňave

A je tu leto. Leto, na ktoré sa všetci skutočne veľmi tešíme. Skúste uhádnuť prečo? Preto, že pre nás seniorov je to krásny čas, aby sme sa mohli po zime rozhybať a rozprestrieť krídla na všetky svetové strany a spoznávať nové a krásne miesta nášho Slovenska. Pomaly prichádza deň, a to 26.7.2023, kedy máme naplánovaný autobusový výlet do jaskyne Domica a baníckeho múzeu v Rožňave. Sniečko nás ráno zobudilo do krásneho dňa. Plný autobus na čele s našou predsedníčkou ZO JDS Predajná Ing. Marienkou Boberovou vyráza o 9.00 hodine a zbiera po ceste ešte ďalších výletníkov. Cieľ našej cesty nie je náhodný, pretože jaskyňa Domica patrí nielen medzi naše najkrajšie jaskyne, ale je aj jaskyňou svetového významu. Okrem prehliadky jaskynných priestorov ponúka nevšedný zážitok, na ktorí sme sa všetci tešili, ale hlavne naše vnúčatká, ktoré sme zobrali s nami na výlet. Je to plavba po podzemnej rieke Styx, ale závisí od prírodných podmienok, dostatok vody v rieke, a preto nie je vždy možná. Bol to skutočne krásny zážitok a niektoré vnúčatká veru šepkali starým rodičom, že by sa ešte raz chceli previesť. Bohužiaľ, to však nebolo možné. Po skončení krásnej prehliadky na nás čakal obed, na ktorý sme aj tešili, pretože sme v jaskynných priestoroch celkom aj

vyhladli. Po obede nás pán šofér odviezol do Rožňavy a zastavil priamo pred múzeom, kde už na nás čakal sprievodca. Banskohutnícka expozícia je inštalovaná v najstaršej stavbe v strednej Európe postavenej pre banícke a hutnícke múzejníctvo. Predstavuje históriu gemerského baníctva a hutníctva od praveku po súčasnosť s ukázkami prvotných dobývacích pracovných nástrojov, dopravných prostriedkov, banskej meračskej a osvetľovacej techniky... Jej neoddeliteľnou

súčasťou sú banské pracoviská v pivničných priestoroch, znázorňujúce banské diela v podzemí s čelbami banských pracovísk pri dobývaní železných rúd a magnezitu, vrátane zariadení a pracovných nástrojov. Všetci sme jednoznačne skonštatovali, že výlet sa nám vydaril a my sme sa šťastní a spokojní vracali do svojich domovov.

Ďakujeme našej pani predsedníčke za krásny výlet, ktorý bol organizovaný na jednotku s piatimi hviezdami.

Ing. Zlatica Masárová



Kniha od pani starostky

Na začiatku septembra navštívila starostka obce Predajná Tiana Čontofalská našich prváčikov a venovala im knihu. S prváčikmi a s pani učiteľkou Kohoutovou sa dohodli, že na konci školského roka jej z nej prídu na obecný úrad čo-to prečítať. „Dočítania,“ prváci.



PERSONÁLNE OBSADENIE V ŠKOLSKOM ROKU 2023/2024

Riaditeľka školy:

Zástupkyňa riaditeľky pre ZŠ:

Zástupkyňa riaditeľky pre MŠ:

Vedúca školskej jedálne:

Mgr. Michaela Vaníková

Mgr. Katarína Šagátová

Mgr. Stanislava Michalková

Bc. Martina Babková

Triedna učiteľka v 1. triede:

Triedna učiteľka v 2.

Triedna učiteľka v 3./4. triede

Triedna učiteľka v 5. triede:

Triedny učiteľ v 6.A triede

Triedny učiteľ v 6.B triede:

Triedna učiteľka v 7. triede:

Triedna učiteľka v 8. triede:

Triedna učiteľka v 9. triede:

Mgr. Želmíra Kohoutová

Mgr. Katarína Šagátová

Mgr. Ivana Maderová

Mgr. Dana Šandoryová

Mgr. Maximilián Mistrík

Mgr. Martin Kačír

Mgr. Janka Kleskeňová

Mgr. Anita Fodorová

Mgr. Alena Žugecová

Učiteľia bez triednictva: RNDr. PaedDr. Martin Ramaj, DBA

Mgr. Pavol Chromek

Mgr. Viera Vaníková

Vyučujúci náboženstva: Th. Lic. Arkadiusz M. Piekut

Mgr. Rastislav Turňa

Vychovávateľky v ŠKD:

Mgr. Iveta Homolová

Bc. Zuzana Hrončeková

Pedagogický asistent:

Mgr. Lubomíra Bitalová

Učiteľky v MŠ :

Denisa Babková

Alexandra Vaníková

Emma Bernáthová

Školníčka :

Romana Eremiášová

Upratovačky :

Marta Ďuricová

Martina Pavlovská

Mária Maličká

Pracovníčka PAM:

Františka Biacovská

Pracovníčky v kuchyni:

Martina Homolová

Helena Hôrčíková

Zuzana Ligasová

OKTÓBROVÁ VÝZVA OBCÍ V SR a ČR 10 000 krokov

Pridaj sa k nám a **pomôž našej obci zvíťaziť**

Každý krok sa počíta

Najväčšou výzvou nie je prejsť 10 000 krokov, ale každý deň prekonať sám seba

PRE KOHO JE VÝZVA

- pre jednotlivcov (deti, dôchodcov, športovcov)
- pre tímy (vytvor si svoj tím) a súťaž s inými
- pre triedy

AKO NA TO?

1. Registruj sa na stránke desattisickrokov.sk a stiahni si Apku
2. Zadáj svoje údaje a vyber si svoju výzvu
3. počas októbra choď, behaj a plň svoju výzvu
4. svoju aktivitu sleduj cez GARMIN, FitBit, Google Fit alebo Withings a automaticky sa ti preniesie do výzvy
5. Aktivitu vieš zadať do výzvy aj ručne

**REGISTRÁCIA
OD 27. 9. 2023**

NAJŠIKOVNEJŠÍCH Z OBCE ČAKÁ ODMENA

Sviatok Sedembolestnej Panny Márie

Tak , ako každý rok , 15. septembra 2023 sa konala na našej Kalvárii odpustová slávnosť Sedembolestnej Panny Márie spojená s poďakovaním za úrodu. Kalvária je spoločnou kultúrnou a cirkevnou pamiatkou veriacich z Predajnej a Jasenia. Za pekného slnečného počasia sa zišli osláviť tento sviatok veriaci z Predajnej, Jasenia, ale aj okolitých obcí .



Svätú omšu celebrouval Kňaz Ivan - národný riaditeľ Pápežských misijných diel. O výzdobu kaplnky sa tento rok postarali veriaci z Predajnej . Na záver sa mohli prítomní občerstviť počas družnej debaty koláčikmi, ktoré pripravili veriaci z Jasenia. O pekný priebeh slávnosti sa postaral spevokol Jasenia a Predajnej. Myslím, že všetci prítomní mali nádherný duchovný zážitok.

Z histórie farnosti

Prvá historická zmienka o existencii našej obce je z konca 13. storočia (rok 1284, teda na budúci rok bude 740. výročie). Farnosť v Predajnej (či filiálka) existovala už pred 16. storočím (patrila vtedy k Dubovskej farnosti) - no pre veľké nezrovnalosti v období reformácie nie je o nej žiadny zápis. Preto sa vznik samostatnej farnosti v Predajnej datuje práve od roku 1673. Vtedy do nej prišli pátri piaristi (páter Mikuláš) a farnosť sa stala opäť katolíckou.

Rok 1673 je celkovo veľmi významný. A to najmä svojou rekatolizáciou zo strany katolíckej cirkvi v boji proti reformácii na celom Slovensku. Za katolícky ráz Horehronia možno ďakovať práve misijnej práci piaristov...

Od tohto významného roku existuje zoznam piaristov, ako aj všetkých kňazov, ktorí pôsobili vo farnosti. Pa-mätať si je ešte možné: pána farára Eduarda Majerského (32r. vo farnosti), potom pána farára Konštantína Kollára, ktorý pôsobil vo farnosti v rokoch 1957-1973. A práve

vďaka jeho záujmu o históriu, vďaka jeho zachovanej kázni k tristoročnému jubileu farnosti Predajná sa zachovali údaje o farnosti. Pán farár Kollár zomrel v tejto farnosti a tu je aj pochovaný. Neskôr pôsobili vdp. Anton Šimunek, Ábel Šmondrek, Jozef Strapko, Ján Klimo.

V roku 1993, na pozvanie otca biskupa Mons. Rudolfa Baláža, sme prišli do farnosti my - kňazi zo Spoločnosti katolíckeho apoštolátu z Poľska, známi ako otcovia pallotíni. Tento názov je odvodený podľa mena nášho zakladateľa sv. Vincenta Pallottiho, ktorý pôsobil v Ríme začiatkom 19. storočia. Sme tu teda 30 rokov. Verím, že farnosť nám otec biskup ako pallotínom ponechá aj na ďalšie 30. rokov. Boli by sme radi. Ale necháme to už na PB ako sa dohodne s otcom biskupom.

Do farnosti Predajná patrí aj filiálka Jasenie. V listinách sa spomína od roku 1424, a čo sa týka cirkevnej organizácie, bola rovnaká ako v Predajnej.

Veľmi cenná je aj história kostolov a kaplniek. Farský kostol Zjavenia Pána i fara

vznikli koncom 15. storočia. Filiálny kostol sv. Kataríny Alexandrijskej v Jasení bol postavený v roku 1765. V časti Kramlištie je kaplnka sv. Floriána z roku 1833 postavená hutníkmi. V nej je obraz sv. Kríža, a preto bola pravdepodobne neskôr premenovaná na kaplnku Povýšenia sv. Kríža. Medzi Predajnou a Jasením je vršok Hrádok, kde bola v roku 1861 až 1873 vystavená Kalvária a stala sa miestom odpustových pútí. Vandalizmus a vplyv poveternostných podmienok však spôsobil, že Kalvária bola stále viac poškodená a dlhé roky chátrala. Až v roku 1992 si - dá sa povedať - farnosť Kalváriu postavila sama, pretože okrem finančnej pomoci sa veriaci v hojnom počte zúčastnili na potrebných staviteľských prácach. Kaplnka dnes stojí na mieste schátraného kostola a vedie k nej krížová cesta. Zasvätená je tak, ako aj predtým, Sedembolestnej Panny Márii a 15. septembra sem prichádzajú tento sviatok sláviť farníci z oboch dedín i pútnici z blízkeho okolia.

ThLic Arkadiusz Piekut

Nové turisticko-informačné centrum otvorené

Oblasťná organizácia cestovného ruchu REGIÓN HOREHRONIE, spolu s predstaviteľmi členských obcí v subdestinácii Dolné Horehronie, slávnostne otvorili nové turisticko-informačné centrum. Od dnešného dňa tak budú môcť v jeho zrekonštruovaných priestoroch vítať návštevníkov regiónu.

Dolné Horehronie je oblasť regiónu Horehronie, pod ktorú spadajú samosprávy rozprestierajúce sa od Slovenskej Lupče až po Valaskú. Pokladá sa teda za pomyselnú vstupnú bránu do regiónu, a to z prístupnej cesty v smere od Banskej Bystrice. V rámci opisovanej subdestinácie, konkrétne obce Brusno, Nemecká, Jasenie a Predajná sú subjekty, ktoré s OOCR REGIÓN HOREHRONIE aktívne spolupracujú a spolupodieľajú sa na tvorbe produktov a služieb cestovného ruchu.

Aj vďaka tejto skutočnosti vznikla potreba vytvoriť nové turisticko-informačné centrum, ktoré bude vyhľadávaným bodom, jednak zo strany turistov, ale aj zo strany členov obecných zastupiteľstiev. Priestory infocentra sa tak pre nich stanú pracovným miestom, kde sa budú spoloč-

ne stretávať za účelom plánovania rozvojových aktivít subdestinácie, ktoré sú nositeľom spoločného cieľa – rozvoja cestovného ruchu.

Turisticko-informačné centrum Dolné Horehronie sídli v Brusne, známe pre širokú verejnosť najmä pre kúpeľný cestovný ruch, služby ktorého sú poskytované v miestnych Kúpeľoch Brusno. Priestory infocentra sa nachádzajú v historickej budove, ktorá bola kedysi miestom bývalej základnej umeleckej školy. Dnes táto budova nesie názov Dom umenia a tradičných remesiel, čo vystihuje myšlienku infocentra, ktoré bude prostredníctvom svojich produktov prezentovať lokálne tradície a ručnú prácu remeselníkov, držiteľov regionálnej značky – Regionálny produkt Horehronie.

Okrem štandardných služieb vyplývajúcich z cestovného ruchu, tu návštevníci nájdu ponuku kaviarenských služieb v podobe servírovania kávy z Banskobystrickej pražiarne The Coffee Factory, minerálnej vody Brusnianka z prameňa Ondrej, vyvierajúci v kúpeľnom parku Brusno, ako aj poctivých zákuskov z cukrárenskej prevádzky v Kúpeľoch Brusno. Prevádzka

infocentra bude spravovať aj jednu z partnerských cyklopožičovní v regióne, v ktorej si záujemcovia budú môcť zapožičať výkonné terénne elektrokolobežky českej značky Hugo Bike Sunny X s náležitým príslušenstvom. Ich rezerváciu tak môžu vykonať osobne na mieste alebo prostredníctvom online rezervačného systému na cyklo.horehronie.sk

Slávnostné otvorenie turisticko-informačného centra pozostávalo z prestrihnutia stužky zo strany predstaviteľov OOCR REGIÓN HOREHRONIE, ako aj príslušných obcí, ďakovných slov a povzbudivých príhovorov v podobe prípitku, ktorý symbolizoval oslavu ďalšieho úspechu v regióne.

Po oficiálnych úkonoch sa uskutočnila prezentácia plánu rozvojových aktivít pre starostov a členov obecných zastupiteľstiev na najbližšie obdobie a budúci rok, na základe ktorého následne vznikol priestor na otvorenú diskusiu v podobe otázok, návrhov a názorov.

Realizované s finančnou podporou Ministerstva dopravy a výstavby Slovenskej republiky.

9. október 2023, Brusno

Športové zvesti

Medailové umiestnenia KB Predajná

2. 7. 2023 Majstrovstvá Slovenskej republiky s medzinárodnou účasťou

PRETEKY S HROMADNÝM ŠTARTOM

Žiaci prípravka 7-9 ročné: Kazár Krištof 1. m.

Žiačky A 10-11 ročné: Ščibránová Nela 2. m., Beraxová Alica 3. m.

Žiačky B 12-13 ročné: Jančová Zuzana 1. m. - Majsterka Slovenska

Žiaci B 14-15 roční: Kováč Ján 1. m. - Majster Slovenska, Šuhajda Tomáš 3. m.

Veissmann pohár - Slovenský pohár v letnom biatlone s medzinárodnou účasťou Predajná 19. - 20. 8. 2023

2. kolo

VYTRVALOSTNÉ PRETEKY

Dorastenci B: Kostelník Richard 3. m.

Muži C: Kostelník Eduard 2. m.

RÝCHLOSTNÉ PRETEKY

Ženy B: Lehotská Eva 1. m.

Muži C: Kostelník Eduard 2. m.

3. kolo

RÝCHLOSTNÉ PRETEKY

Žiaci prípravka 7-9 ročné: Turanský Juraj 1. m., Kazár Krištof 2. m.

Žiaci A 10-11 roční: Bevilaqua Daniel 3. m.

Žiačky A 10-11 ročné: Beraxová Alica 1. m., Ščibránová Nela 2. m., Kohútová Simona 3. m.

Žiaci C 14-15 roční: Kováč Ján 1. m.

Slovenský pohár v letnom biatlone Majstrovstvá Slovenskej republiky s medzinárodnou účasťou, Vyhne 2. - 3. 9. 2023.

RÝCHLOSTNÉ PRETEKY

Žiaci prípravka 7-9 ročné: Kazár Krištof 1. m. - Majster Slovenska

Žiaci A 10-11 roční: Bevilaqua Daniel 3. m.

Žiačky A 10-11 ročné: Beraxová Alica 1. m. - Majsterka Slovenska, Ščibránová Nela 2. m., Kohútová Simona 3. m.

Žiaci B 12-13 roční: Kazár Jerguš 2. m.

Žiaci C 14-15 roční: Šuhajda Tomáš 2. m., Kováč Ján 3. m.

VYTRVALOSTNÉ PRETEKY

Prípravka 7-9 ročné: Kazár Krištof 1. miesto - Majster Slovenska, Turanský Juraj 3. m.

Žiaci B 14-15 roční: Kováč Ján 1. m. - Majster Slovenska, Šuhajda Tomáš 2. m.

RÝCHLOSTNÉ PRETEKY

Ženy B: Lehotská Eva 1. m. - Majsterka Slovenska

Muži C: Kostelník Eduard 1. m. - Majster Slovenska

Majstrovstvá Českej republiky v letnom biatlone s medzinárodnou účasťou Staré Město pod Landštejnem 15. - 17. 9. 2023

RÝCHLOSTNÉ PRETEKY

Žiaci M-15 roční: Kováč Ján 2. m.

ŠTAFETOVÉ PRETEKY

Žiaci, žiačky W 11 ročné: Ščibránová Nela 2. m. (Sedláčková Eliška, Sejk Antonín - Strelka Brno ČR)

PRETEKY S HROMADNÝM ŠTARTOM

Žiaci M 15 roční: Kováč Ján 2. m., Šuhajda Tomáš 3. m.